
 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Αθήνα, 4/12/2024 
 

Της:   Αθανασίου Μαρίας, Βουλευτού Β΄2 Δυτικού Τομέα Αθηνών  

 
ΠΡΟΣ:  Την κ. Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων 
  Την κ. Υπουργό Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας 
  Τον κ. Υπουργό Εσωτερικών 
 

ΘΕΜΑ:  «Ανάγκη βελτίωσης των συνθηκών που διέπουν τις κοινωνικές παροχές οι 

οποίες αφορούν στο κοινωνικό τιμολόγιο κατανάλωσης ηλεκτρικού ρεύματος, 
στην διανομή τροφίμων μέσω του φορέα ‘’ΤΕΒΑ’’ και στη δυνατότητα αγοράς 
βιβλίων» 

 

 

Κυρίες και Κύριε Υπουργοί, 

Δεχθήκαμε διαμαρτυρίες από αρκετούς συμπολίτες μας σχετικά με την προβληματικότητα των 

συνθηκών υπό τις οποίες λειτουργούν κάποιες κοινωνικές παροχές, απευθυνόμενες σε 

άπορους ή/και άνεργους. Συγκεκριμένα, κατά πρώτον, μας ζητήθηκε να αιτηθούμε εξηγήσεων  

για τους λόγους σχετικά με τους οποίους δεν έχουν υλοποιείται σε βαθμό ικανοποιητικό και 

αποτελεσματικό το κοινωνικό τιμολόγιο κατανάλωσης ηλεκτρικού ρεύματος. Εν προκειμένω, 

τέθηκε υπόψη μας η διαμαρτυρία για το ότι, ενώ οι αιτήσεις κάποιων δικαιούχων έχουν εγκριθεί, 

το γεγονός ότι η κατανάλωση από μέρους τους ηλεκτρικού ρεύματος δεν ξεπερνά τις 200 

κιλοβατώρες, προβάλλεται σαν κώλυμα για τη σχετική ικανή ελάττωση του πληρωτέου κόστους 

στον λογαριασμό κατανάλωσης, ως μη όφειλε.  

 

Αφετέρου, πληροφορούμαστε από τους ανωτέρω καταγγέλλοντες ότι, ενώ, από τον Δεκέμβριο 

του 2023, έχουν εισπραχθεί από τις αρμόδιες δημόσιες Υπηρεσίες κονδύλια ύψους 400 

εκατομμυρίων ευρώ, δεν έχει ακόμα υλοποιηθεί η δωρεάν διανομή τροφίμων προς τους 

άπορους δικαιούχους μέσω του φορέα ‘’ΤΕΒΑ’’, ενώ, μας διατυπώθηκε με πικρία η απορία 

των παραπάνω δικαιούχων για τους λόγους σχετικά με τους οποίους γίνεται προτιμητέα η 

χορήγηση κακής ποιότητας, επί το πλείστον, νωπών ή συσκευασμένων τροφίμων, αντί της 

παροχής κουπονιών προς αγορά αυτών των τροφίμων από επί τούτου καθορισμένα 

καταστήματα.  

 

Επιπλέον, οι παραπάνω διαμαρτυρόμενοι συμπολίτες μας αναρωτώνται για τους λόγους 

σχετικά με τους οποίους δεν έχει προκύψει, μέχρι σήμερα, η εξαγγελία και υλοποίηση 

κοινωφελών προγραμμάτων προς απόρους πολίτες, ενώ, εν κατακλείδει, αναρωτώνται οι ως 

άνω για τους λόγους σχετικά με τους οποίους η ΔΥΠΑ δεν παρέχει, πλέον, επιταγές για αγορά 

βιβλίων, παροχή την οποία δικαιούνταν, όπως πληροφορούμαστε, σε περασμένες χρονικές 

περιόδους, αρκετοί μακροχρόνια άνεργοι. 

 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,       

 

 

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

2011

Ημερομ. Κατάθεσης:
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Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 

 

1. Υπάρχουν αντικειμενικοί λόγοι για τους οποίους άποροι συμπολίτες μας δικαιούχοι του 

κοινωνικού τιμολογίου κατανάλωσης ηλεκτρικού ρεύματος δεν μπορούν να επωφεληθούν μιας 

ικανής σε αριθμητικό μέγεθος μείωσης του κόστους στον σχετικό λογαριασμό με την πρόφαση 

ότι, δεν έχουν καταναλώσει 200 κιλοβατώρες; Αν οι αντικειμενικοί λόγοι αυτοί δεν υφίστανται ή 

είναι πλημμελείς, συρόμενοι από παλαιές αδόκιμες πρακτικές, προτίθεστε να καταργήσετε 

κάθε σχετικό πλαφόν στην κατανάλωση ηλεκτρικού ρεύματος, προκειμένου να μπορούν να 

επωφεληθούν οποιασδήποτε εφικτής μείωσης οι ανωτέρω άποροι δικαιούχοι κοινωνικού 

τιμολογίου; 

2. Ποιοι είναι οι λόγοι για τους οποίους, ενώ, από τον Δεκέμβριο του 2023, έχουν εισπραχθεί 

από τις αρμόδιες δημόσιες Υπηρεσίες κονδύλια ύψους 400 εκατομμυρίων ευρώ, δεν έχει 

υλοποιηθεί δωρεάν διανομή τροφίμων προς τους άπορους δικαιούχους, μέσω του φορέα 

‘’ΤΕΒΑ’’; 

3. Προτίθεστε να εισάγετε προς εφαρμογή τη μέθοδο χορήγησης κουπονιών αγοράς τροφίμων 

μέσω του φορέα ‘’ΤΕΒΑ’’ προς τους άπορους δικαιούχους ή έστω την παροχή, ως 

εναλλακτικής επιλογής, της σχετικής δυνατότητας παραλαβής κουπονιών, αντί της χορήγησης 

κακής ποιότητας, επί το πλείστον, νωπών ή συσκευασμένων τροφίμων;   

4. Ποιοι είναι οι λόγοι για τους οποίους δεν έχει προκύψει, μέχρι σήμερα, η εξαγγελία και 

υλοποίηση κοινωφελών προγραμμάτων προς απόρους πολίτες, όπως οι μακροχρόνια 

άνεργοι; Αν προτίθεστε να εξαγγείλετε τέτοια προγράμματα στο προσεχές μέλλον, ποιος είναι 

ο χρονικός ορίζοντας υλοποίησης της σχετικής  σας πρόθεσης; 

5. Προτίθεστε να υλοποιήσετε εκ νέου τη δυνατότητα παροχής επιταγών για την αγορά βιβλίων 

μέσω των αρμοδίων Υπηρεσιών της ΔΥΠΑ, στα πλαίσια της διατήρησης μιας προσφιλούς 

κοινωνικής παροχής, που λειτουργούσε, μέχρι πρότινος, με δικαιούχους τους μακροχρόνια 

άνεργους; 

 

 

Η Ερωτώσα Βουλευτής 

 

Αθανασίου Μαρία 

 
 

 

 




